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وهو أحد مكونات  (TG)لتعيين قرينة التصبن لثلاثي غليسريد متجانس   (1
سائل بيولوجي، نحقق التجربة التالية: 

ونضيف   2,21g(TG)m=كتلتها    (TG)نأخذ عينة من ثلاثي الغليسريد  
نسخن   . KOH  )1-(1mol.Lمن محلول    mL =12,5TVلها حجما قدره  

-HCl  )1بمحلول   KOHمن   فائضلالمدة زمنية معينة ثم نعاير  
L.(1mol

. mL =5 HClVفلزم حجما قدره 

. KOHمن EVجد الحجم الفائض  - أ
التصبن   -ب لقرينة  الحرفية  العلاقة   m  ،EV،TV(TG)  بدلالة  SIاستخرج 

KOHC ،KOHM .
.SIأعط قيمة قرينة التصبن  - ج
. (TG)احسب الكتلة المولية لثلاثي الغليسريد-د

. 2Iمن اليود  4,3gالغليسريد السابق  لاثيمن ث5gتثبت عينة كتلتها  (2
. (TG)الموجودة في ثلاثي الغليسريد   الروابط المضاعفةاحسب عدد  - أ

جد الصيغة المفصلة لثلاثي الغليسريد علما أن أكسدة الحمض   -ب
المركز في وسط حمضي الذي يدخل في تركيبه   4KMnOالدهني بـــ 

أحادي  يعطي حمضين لهما نفس عدد ذرات الكربون أحدهما 
 الكربو كسيل والثاني ثنائي الوظيفة الكربوكسيلية. 

H =1 g/mol , O =16 g/mol , C = 12 g/mol يعطى:

K = 39,1 g/mol , I = 127 g/mol

I-: لديك خماسي الببتيدGln-Arg-Phe-Ser-Lys   :صيغته كالتالي
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الحالتين:  يد نتيجة إيجابية في هل يعطي خماسي الببت (1
 مع كاشف بيوري.علل.  - أ

 مع كاشف كزانثوبروتييك. علل.  -ب

استنتج صيغة الاحماض الأمنية المكونة له وصنفها. (2
من    phعند تغير قيم الـ (Lys)يتأين الحمض الاميني الليزين (3

وفق المخطط التالي:   12الى   1

CH COO

(CH
2
)
4

NH2

NH2

-

H+

OH-

(A) (B) (C)

pKaRpKa2pKa1

OH-

H+

OH-

H+

ph

. (A),(B),(C)جد الصيغ -

II-  لديك ثلاثي ببتيدX-Y-Z   :حيث
X .حمض أميني غير نشط ضوئيا :
Y .حمض أميني يتأثر يكاشف كزانثوبروتيك :
Z .حمض الأسبارتيك: 

الجدول التالي: للأحماض الامينية المكونة للببتيد موجودة ضمن   (R)الجذر 
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Rالجذر الحمض الأميني 

تيروزين 
Tyr

CH2OH

ئيين ستسي
Cys

SH CH2

حمض الاسبارتيك 
Asp

HOOC CH2

غليسين
Gly

H

الببتيد. ثم اعطي اسمه. اكتب الصيغة نصف المفصلة لثلاثي (1
 صنف الأحماض الأمنية المكونة للببتيد. (2

. B وحمض دهني  Aيتكون زيت نباتي من ثلاثي غليسريد متجانس  (1
الأكسجين فيه   الكربوكسيلية، نسبة أحادي الوظيفة    Bالحمض الدهني 

. %11,34هي 
. Bاحسب الكتلة المولية للحمض الدهني  - أ

وفي وسط   ببرمنغنات البوتاسيوم المركزة Bأكسدة الحمض الدهني  -ب
Dحمضي تعطي أحادي الكربوكسيل وثنائي الوظيفة الكربوكسيلية 

 . لهما نفس عدد ذرات الكربون

. D ,C,Bللأحماض استنتج الصيغ نصف المفصلة  -
. Bأعط رمز الحمض الدهني  - ج

.Bيعطي الغليسرول والحمض الدهني     Aالتحليل المائي لثلاثي الغليسريد (2
. Aتنتج الصيغة نصف المفصلة لثلاثي  الغليسريد اس - أ

. Aلثلاثي الغليسريد SIاحسب قرينة التصبن  -ب
 Bونسبة الحمض الدهني%90إذا علمت أن نسبة ثلاثي الغليسريد هي  (3

 . في عينة الزيت   %10هي 

.iI زيتة اليود لهذه العينة من الجد قرين -

: لديك ثلاثي الببتيد التالي 

CH CH3 CH2

SH

CH CNH2 CH CNH

O

NH CH

O

COOH

CH3

CH2

CH3

تيد. للبب  لهذا  المشكلة الأمنية حماض ة للأ أكتب الصيغ نصف مفصل (1
مثل المماكبات الضوئية للحمض الاميني الذي لديه ذرتين من  (2

 الكربون غير المتناظرة. 

 ؟ Rpkaميني الذي لديه ماهي صيغة الحمض الأ -أ(3

1من    phأكتب الصيغ الايونية لهذا الحمض الاميني عند تغير الـ -ب

. 12إلى  
: علما أن Rpkaاحسب قيمة -ـج

07,5=iHp ,28 ,10=2pKa  ,  96,1=1pKa

.  pH=6 أكتب الصيغتين الايونتيين له عند -د
pH=13و  pH=1 :أعط الصيغة الايونية لهذا الببتيد عند(4

ية للألبومين: اس الكثافة الضوئية لمحاليل قياسقي (1
ل  والمحلو  g/L 10ذو تركيز معلوم  للألبومين انطلاقا من محلول قياسي

ل  ( حضرت عدة محالي  9g.L-1تركيزه   NaCl) محلول     لوجيو زيي الف
في بيب ناثم تركت الأ. g.L10-1إلى g.L2-1قياسية بتراكيز تتراوح بين 

. 30minالظلام لمدة 
د طول الموجة عن (Densité Optique)قراءة الكثافة الضوئية 

λ= 540 nmعلى جهازspectrophotomètre

لآتي: سمحت بالحصول على النتائج المدونة في الجدول ا 

 اكمل الجدول.  - أ
D = f(q)أرسم المنحنى  -ب

معايرة بروتينات زلال البيض:  (2
1Lمن زلال بيضة في  g 34,20ذابة حضرنا محلول زلال البيض بإ-

من محلول فزيولوجي. 
 +  4mLمن محلول زلال البيض 1mL اختبار   أنبوب وضعنا في  -

Gornallمن كاشف 

Dالضوئية الكثافة  نا قرأثم   ،دقيقة في الظلام  30الأنبوب لمدة  ناترك -

نة في الجدول  والنتيجة المحصل عليها مدو  λ= 540 nmعند  
 التالي: 

mL1  بـ (g/L 10)ألبومين  محلول

4(mL)بـ    Gornallكاشف  

؟(mg)كمية الألبومين بـ  

D0,22الكثافة الضوئية   

. في العينة   mgلبومين بـاستنتج بيانيا منية الأ  - أ

012345رقم الأنبوب 

mL00,6  بـ (g/L 10)ألبومين  محلول

10 ,4( mL)بـ    يالفيزيولوجالماء  

444444( mL)بـ  Gornallكاشف  

0246810(mg)ـ  بكمية الألبومين  

D00,10,20,30,40,5 الكثافة الضوئية 
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 في محلول زلال البيض.  g.L-1 بالـاحسب تركيز البروتين   -ب

 مين( في زلال البيض. لبو )الأ احسب النسبة الئوية للبروتين  - ج

 : إذا علمت أن متوسط تركيب زلال البيض هو -د

 % 85 ماء 

 % 12.9 بروتينات 

 % 0.30 لبيدات 

 % 0.80 غلوسيدات 

 % 1.00 أملاح معدنية 

 هل كمية البروتين مطابقة للنتائج المحصل عليها؟  -

I)   ثنائي غليسريد(A)    3,209له قرينة التصبن=sI ،   يتكون من الحمض الدهني
 .  (C)والحمض الدهني   (B)المشبع 

 . (A)احسب الكتلة المولية لثنائي الغليسريد  -1

  K = 39,1 g/mol , H =1 g/mol, O =16 g/mol , C = 12 g/mol يعطى: 

 NaOH (0,5N) من  10mLبــ (B) من الحمض الدهني المشبع 1g تعدل كتلة -2

 .  (B)أحسب الكتلة المولية للحمض الدهني  - أ

 .  (B)استنتج الصيغة نصف المفصلة للحمض الدهني  -ب

 .nC :2∆129,يرمز له بـــ )C(الحمض الدهني  -3
 .  (C)اعط عدد ذرات الكربون في الحمض الدهني  - أ
 .  (C)استنتج الصيغة نصف المفصلة للحمض الدهني  -ب
ببرمنغنات البوتاسيوم    (C)الحمض الدهني أكتب تفاعل أكسدة  - ج

 المركز و في وسط حمضي. 
 . (A)اكتب الصيغ نصف المفصلة الممكنة لثنائي الغليسريد  -4
 . (A)لثنائي الغليسريد  iIاحسب قرينة اليود  -5

 g/mol = IM 127   يعطى:   
II)  :لديك الأحماض الأمنية التالية 

 الصيغة  الحمض الاميني 
Asp  
 

HOOC CH
2

CH COOH

NH2 
Tyr  
 CH

2
CH COOH

NH2

OH

 
Ala  
 

CHCH
3

COOH

NH2 
 صنف الاحماض الأمنية السابقة.   -1

 وفق المخطط التالي:  pHعند تغير الـ Tyrزين يتأين الحمض الاميني التيرو  -2

CH COO

CH2

NH2

O
-

-

H+

OH-

(A) (B) (C)

pKa R=10,07pKa 2=9,11pKa 1=1,96

OH-

H+

OH-

H+

 .(A), (B) ,(C)اكتب صيغ المركبات   - أ

 . Tyr زين يرو لتاميني الأ للحمض  ipHمة احسب قي -ب

  Ala-Asp-Tyrلديك ثلاثي الببتيد -3

 اكتب الصيغة نصف المفصلة لثلاثي الببتيد.  - أ

  pH=13عند و    pH=1أعط صيغته الايونية عند -ب

I) نائي غليسريد  ث(A)    :يدخل في تركيبه الأحماض الدهنية التالية 

  20C :4∆12,159,حمض الأراشيدونيك:  -

حمض البالمتيك:  -
3 2 14CH -(CH ) -COOH 

اكتب معادلة تفاعل أكسدة حمض الأراشيدونيك بواسطة   -1
4KMnO  4في وسط من حمضSO2H 

 (A)جد الصيغ نصف المفصلة الممكنة لثنائي الغليسريد  -2

 . (A)لثنائي الغليسريد   iIاحسب قرينة اليود   -3

   .(A)لثنائي الغليسريد   sIماهي قيمة قرينة التصبن  -4

 H =1 g/mol , O =16 g/mol , C = 12 g/mol علما أن:

K = 39,1 g/mol , I = 127 g/mol 

II)   يعطي الأحماض الأمنية التالية: التحليل المائي لثلاثي ببيتيد 

 Asn, Ser, Glu 

 أ( صنف الأحماض الأمنية السابقة.  -1

 نصف المفصلة لثلاثي البيبتيد التالي: ب( اكتب الصيغة 

 Ser-Asn-Glu  ن: ا أعلم 

COOH(H
2
C)

2

CH COOHNH2

Glu 
CCH

2

CH COOHNH2
O

NH
2Asn 

CH

CH
2

COOHNH2

OHSer 
 وفق المخطط التالي:  pHعند تغير ال ـ Asnيتأين الأسبارجين  -2

H+

OH-

(A) (B) (C)

pKa 2=8,8pKa 1=2,02

OH-

H+

 

 .(A), (B) ,(C)كتب صيغ المركبات   - أ

 .  ipHاحسب قيمة  -ب

 . pH=8يونية عند الصيغ الأجد  - ج
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I- ثلاثي غليسريد لديك(TG)  التالي:α -   كابريلو ثنائي اللينولينين
علما أن: 

18C :3∆12,159,لينولينيكال حمض و 8C :0 الكابرليكحمض 

. لينولينيكال حمض  واستنتج الصيغة نصف المفصلة لكل من حمض الكابرليك  (1
. (TG)جد الصيغة نصف المفصلة لثلاثي الغليسريد  (2

. I)2(مع اليود  (TG)معادلة تفاعل ثلاثي الغليسريد  تب أك(3
. (TG)لثلاثي الغليسريد   i(I( احسب قرينة اليود (4

 I = 127 g/mol , H =1 g/mol, O =16 g/mol , C = 12 g/mol يعطى:

II- الأمينية التالية ممثلة حسب إسقاط فيشر: الأحماض
إيزولوسين

Ile

سيرين 
Ser

الأسبارتيك   حمض
Asp

 ألانين  يلنف

Phe

C2H5

C

COOH

H NH2

CH3H

OH

CH2

COOH

NH2 H

COOH

CH2

COOH

NH2 H
CH2

COOH

NH2H

. Lالممثلة على الصورةعين الاحماض الأمينية (1

   Ile-Aspأكتب الصيغة نصف المفصلة لثنائي الببتيد(2

1pHعند Asp-Ileالببتيد  ائي لثن  أعط الصيغة الأيونية(3 و =
12pH =

أكمل الجدول التالي:  (4
عدد الروابط  اسم الببتيد الببتيد 

الببتيدية 
كزانثوبروتيككاشف  

Ser-Asp

Phe-Ile-Ser

(-)والنتيجة السلبية   (+)ابية يجيرمز للنتيجة الإ-

لي: أكمل التفاعل التا  (5

 Ile +......... .........
H2SO4

CH3 CH2 OH+

 :
III)     ثلاثي غليسريد(TG) 189,6=غير متجانس له قرينة التصبنsI

(TG)احسب الكتلة المولية لثلاثي الغليسريد  -1

مول من الغليسرول ومول   (TG)لتحليل المائي لمول الغليسريد يعطي ا-2
. Bومولين من الحمض الدهني   Aمن الحمض الدهني 

مشبع وذو سلسلة خطية غير متفرعة.  Aالحمض الدهني  -
أكسدته   و g.molBM 282=-1كتلته المولية   Bالحمض الدهني  -

Cتعطي أحادي الحمض 4SO2Hفي وجود  4KMnOبواسطة 

2وثنائي الحمض   7HOOC-(CH ) -COOH  .
.C,B,Aجد الصيغ نصف المفصلة لكل من •

. (TG)نة للغليسريد الثلاثي  استنتج الصيغ نصف المفصلة الممك -3

.(TG) احسب قرينة اليود لثلاثي الغليسريد-4

يعطى: 
 I = 127 g/mol , H =1 g/mol, O =16 g/mol, C = 12 g/mol, K = 39 g/mol

II)   لديك رباعي الببتيد(P)  :التالي
CH C

CH3

NH CH C

CH2

NH CH COOH

CH2

NH

O O

SH

CCHNH2

(CH2)4

O

NH2

Phe

Cys

Ala

Lys

. (P)صنف الأحماض الأمينية المكونة لرباعي الببتيد-1

13إلى   1من    pHعند تغير الـ  (Cys)يتأين الحمض الأميني السيستئين -2

وفق المخطط الآتي: 

CH COO

CH2

NH3

+

S
-

-

H+

OH- OH-

H+
(A) (B) (C)

OH-

H+

pKa R=8,18 pKa 2=10,28pKa 1=1,96

. (A),(B),(C)استنتج الصيغ   - أ

. للسيستئين  ipHاحسب قيمة الـ  - ب
 :

I-  لتحديد قرينة الحموضة)a(I  :لزيت الزيتون استخدمنا
دوات الأالأالمواد

 (°95) يثيليإ ولكح -

KOH  )1-(0,1mol.L محلول البوتاس-

كاشف الفينول فتالين -
 ماء مقطر -

cm 10)3(سحاحة سعتها -

3cm (250( أرلن ماير-

cm 10)3( ماصة-

ميزان حساس -
o   )5=باعتبار ان كتلة العينة )زيت الزيتونgEm   قد تفاعلت مع

mL1,5   من محلولKOH ) 1-mol.L (0,1 .
المطلوب: 

كحول الإيثيلي في التجربة. ر المادو  (1
. a(I( جد عبار قرينة الحموضة (2
وهل هي متطابقة مع المواصفات الدوليةa(I(أحسب قيمة  (3

aI 0,6) =-( 2 حيث:

  H =1 g/mol  , O =16 g/mol , K = 39 g/molيعطى:   

II- ثلاثي ببتيد Glu-Cys-Ala  :ذو الصيغة الكيميائية الأتية

CH C

(CH2)2

NH2 CH C

CH2

NH CH COOH

CH3

NH

O O

COOH SH
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 .ثم صنفهاأعط الصيغ الكيميائية للأحماض الأمينية المكونة لثلاثي الببتيد  (1
عند تغير    (Glu)اكتب الصيغ الأيونية للحمض الأميني الغلوتاميك  (2

 له.  ipH، ثم احسب قيمة   12إلى  1من   pHالـ

 :  (Glu)للحمض الاميني الغلوتاميك  pKaقيم  تعطى 
=9,67     2pKa =4,25       RpKa         =2,191pKa 

 أكمل التفاعلات التالية:  (3



-2H
+

+2H
+

1) Ala

2) 2 Cys

1) Glu + ++

+......... .........

.........

......... ......... .........HNO2

 : 

II-  ثلاثي غليسريد متجانس(TG)  يدخل في تركيبه حمض دهني(A)  رمزه
9:1∆ C16 

 (TG)أكتب الصيغة نصف المفصلة لثلاثي الغليسريد المتجانس  (1

أحسب قرينة  ،  I)2 (مع اليود (TG) أكتب تفاعل ثلاثي غليسريد  (2
 . له i(I( اليود 

  I = 127 g/mol , H =1 g/mol, O =16 g/mol , C = 12 g/mol يعطى:

II-   :لديك الاحماض الأمينية 

   Rالجذر  الحمض الأميني 
  Phe  فنيل ألانين

 
CH

2

 
Glu HOOC حمض الغلوتاميك (CH

2
)
2 

   Arg    أرغنين
 C

NH

NHNH2 (CH2)3 
 صنف هذه الاحماض الأمينية.  (1

   :      إذا علمت أن   Pheللحمض الاميني فينيل ألانين   ipHأحسب  (2

         =1,831, pKa  31,9=2pKa             

الـ     عند تغير Pheأكتب الصيغ الأيونية للحمض الأميني فينيل ألانين  (3
pH  12إلى   1من . 

نضع مزيج الاحماض الأمينية السابقة في جهاز الهجرة الكهربائية عند:   (4
pH=5,48 

وضح بالرسم مواقع هذه الأحماض الأمينية على شريط الهجرة الكهربائية.   -
  i(Glu)pH 10,76    ,      =i(Arg)pH=3,22:علما أن 

 : 

I-  3مول من المركب   3تفاعل 2 2CH -CH -CH -COOH   مع
 الغليسرول فيتشكل ثلاثي الغليسريد.

 اكتب معادلة التفاعل الحادث.  -1

 مانوع ثلاثي الغليسريد الناتج واذكر اسمه؟  -2

 الغليسريد الناتج. أكتب معادلة تفاعل  تصبن ثلاثي  -3

 لثلاثي الغليسريد الناتج.   s(I(أحسب قرينة )دليل( التصبن النظرية   -4

  K = 39 g/mol , H =1 g/mol, O =16 g/mol , C = 12 g/mol عطى:ي

II-  :لديك الاحماض الأمينية الأتية 

  Rالجذر   الحمض الأميني
Phe 

CH
2 

Asp 
HOOC CH2 

Gly 
H 

Lys 
NH2 (CH2)4 

 لأمينية. أكتب الصيغ نصف المفصلة لهذه الأحماض ا (1

 له.   ipHثم احسب  Phe للحمض الأميني  L , D بين الصورتين (2

  9,2pKa         83,1=1pKa=13:تعطى 

للهجرة    Gly ،Lys ، Aspثلاثة أحماض أمينية :نخضع مزيج من  (3
 .  pH=6الكهربائية عند 

o   وضح مواقع الاحماض الأمينية على شريط الهجرة الكهربائية مع
 التعليل. 

  i(Gly)pH 9,74  , =i(Lys)pH 2,77   ,=)i(AsppH=6   تعطى:

III-  للكشف عن مكونات مزيج من الأحماض الأمينية من العينة(M)  

الوثيقة التي في الأسفل تمثل  نستخدم أحماض أمينية شاهدة ،
 .  (M)التحليل الكروماتوغرافي للعينة

 المطلوب: 
 . (M)حدد الاحماض الأمينية المكونة للعينة   (1

 . لتحليل الكروماتوغرافيما دور الننهدرين في ا (2

 . (M) للأحماض الأمينية المكونة للعينة  fRأحسب معامل السريان  (3

 
الكروماتوغراف وثيقة التحليل  و  
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 :

ذو الصيغة    (Pro)لديك الحمض الأميني البرولين-
بالإضافة إلى الحمضين الأمينيين في الجدول الأتي: 

R-الجذر الحمض الأميني 
1

pka
2

pka
R

pka

//// Gly H 2,34 9,60  -غليسين

Cys CH2SH 1,96 10,28 8,18  - سيستئين

 صنف الاحماض الأمينية الثلاث السابقة.  (1

للسيستئين.  Lو Dمثل المماكبات الضوئية  (2
 علما أن:   (Pro)للبرولين  ipHاحسب  (3

60,10=2pKa         99,1=1pKa

: للببتيد الأتي   pH=12و pH=1اكتب الصيغ نصف المفصلة عند (4
ProCys

Cys

Gly

 :
I- لديك ثلاثي الببتيدA-B-C  :حيث

في جهاز الهجرة الكهربائية عند   Aوضع الحمض الأميني  عند-
pH=6  السالب. و القطب يهاجر نح 

مع كاشف كزانثوبروتيك نتيجة إجابية. يعطي   Bالحمض الأميني -
- C  .حمض أميني كبريتي 

التعليل. مع ؟ A  ،B  ،Cماهي الأحماض الأمينية  -1
يعطى: 

الصيغة  الرمز
Asp 

=2,77ipH

HOOC CH
2

CH COOH

NH2

Tyr 

=5,66ipH
CH

2
CH COOH

NH2

OH

Lys 

,74=9ipH

NH
2

CH(CH
2
)
4

COOH

NH2

Cys 

=5,07ipH

SH CHCH
2

COOH

NH2

. A-B-Cأكتب الصيغة نصف المفصلة لثلاثي الببتيد  -2

 . A-B-Cاذكر اسم ثلاثي الببتيد  -3

 . Aspمثل بإسقاط فيشر المماكبات الضوئية للحمض الأميني  -4

 1 منpH  الـ عند تغير  Asp أكتب الصيغ الأيونية للحمض الأميني -5
يعطى: حيث  .  12 إلى

1 2 RpKa 1,88 pKa 9,60 pKa 3,66= = =

II-  اللينولييك في زيت دوار الشمس ،أكسدته بمحلوليوجد حمض
4KMnO    في وسط حمضي تعطي حمض دهني أحادي الوظيفة

: التاليينالحمضين  و  2O12H6Cالكربوكسيلية صيغته المجملة 
 OOHC-7)2(CH-HOOC ,COOH -2CH-HOOC 

جد الصيغة نصف المفصلة لحمض اللينولييك.  -1
. اللينولييك في تركيب ثلاثي غليسيريد متجانس يدخل حمض  -2

. الغليسيريدأكتب معادلة تفاعل تشكل ثلاثي  - أ
. الغليسيريدأكتب معادلة تفاعل هدرجة ثلاثي  -ب
. الغليسيريدماهي الاهمية الصناعية لتفاعل هدرجة ثلاثي  - ج

 :
I-  ب ثلاثي غليسريد  تركي يدخل في(A)  : الأحماض الدهنية التالية 

حمض الأوليك  حمض البالميتواوليك  حمض اللوريك  الاسم
012C9:1Δ 16C9:1Δ 18C:الرمز 

أكتب الصيغ نصف المفصلة الممكنة للأحماض الدهنية السابقة.  (1
 .(A)استنتج الصيغ نصف لمفصلة الممكنة للغليسريد الثلاثي  (2

.(A) دالغليسيريلثلاثي  iI وقرينة اليود  sIلتصبن أحسب قرينة ا (3
I: يعطى  127g / mol,K 39 g / mol, C 12 g / mol, H 1g / mol= = = =

II- يعطي التحليل المائي الثلاثي الببتيد(X)   التالية:  الأحماض الأمينية
 الصيغة  الحمض الدهني 

لانينالأ
Ala

CHCH
3

COOH

NH2

حمض الأسبارتيك 
Asp 

HOOC CH2 CH COOH

NH2

اليزين 
Lys

NH
2 CH(CH

2
)
4

COOH

NH2

 . صنف الأحماض الأمينية السابقة (1

Lys-Ala-Aspهو:   (X) ذا علمت أن ثلاثي الببتيدإ (2

أكتب صيغته نصف المفصلة.  - أ
 أعط اسمه.  -ب

وفق المخطط التالي:   pHتغير الـيتأين الليزين عند  (3

CH COO

(CH2)4

NH2

NH3

+

-
H+

OH- OH-

H+
(A) (B) (C)

OH-

H+

8,95 10,532,18

 . A,B,C أكتب الصيغ الأيونية: - أ

Rإستنتج قيمة كل من:   -ب 2 1pKa ,pKa ,pKa.

. Lys لليزين  ipH أحسب قيمة الـ - ج

N H

COOH
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في   (X) المكونة للببتيد السابق  منية الأ حماض الأ  من مزيجا   ضعن (4
محدد.  pHفي وسط ذي   الكهربائية الهجرة شريط  منتصف

 : نتحصل على النتائج الموضحة في الوثيقة التالية 

 2 Ala 1

 . الوسط  pHاستنتج قيمة  - أ

مع التعليل  (2)و(1) حدد الأحماض الأمينية المشار إليها بـ -ب
علما أن: 

1pKa2pKaRpKaالحمض الأميني 

Ala   2,34 9,69 //////

Asp1,889,63,66

 :
I.

9,12رمزه   Aلديك الحمض الدهني  (1

18 2C :  Δ

؟ هذه الرموزماذا تعني  - أ
 . Aاعطي الصيغة النصف مفصلة للحمض الدهني  -ب

غير مشبع يحتوي على رابطة مزدوجة واحدة في   Bحمض دهني  (2
Bكتلته المولية  9Cالموضع   282M g / mol=. 

؟- أ المفصلة نصف صيغته ماهي
استنتج رمزه.  -ب

وجزيئة   Aلحمض الدهني ثلاثي غليسيريد يتكون من جزيئتين من ا (3
. Bواحدة من الحمض الدهني 

 هل هذا الغليسيريد متجانس ؟  - أ

أكتب الصيغ المحتملة لهذا الغليسيريد الثلاثي .  -ب
II. 

لديك الجدول التالي:  (1
Rالجذر الحمض الأميني 

فنيل ألانين 
Phe

CH
2

حمض الغلوتاميك 
Glu

HOOC (CH
2
)
2

مثيونين 
Met

S (CH
2
)
2CH

3

أرغنين 
ArgC

NH

NHNH2
(CH2)3

. ب الصيغ نصف مفصلة لكل حمض أميني أكت - أ

صنف الأحماض الأمنية السابقة .  -ب
1pHأكتب الصيغة نصف مفصلة عند   - ج و عند   =

12pH الاتي : لثلاثي الببتيد=
Phe Met Glu− −

أحماض أمنية في منتصف شريط الهجرة    3تم وضع خليط من  (2
الكهربائية ، أجري بعد ذلك فصل هذه الاحماض عند قيم  

مختلفة ونتائج الفصل موضحة في الوثيقة التالية : 
  pH=3,2عند 

                  pH=5,5عند 
                  pH=10,7 عند  

 لكل حمض أميني .    pHiاستنتج قيمة الــ   - أ

أحسب قيمة   -ب
R

pKa  لكل من حمض الغلوتاميك و الأرغنين .
يعطى:

1pKa2pKaالرمز الحمض الأميني 

Glu 2,199,67 حمض الغلوتاميك 

Arg 2,179,04 الأرغنين

يعطي الغليسرول  وحمض   (X) دالتحليل المائي لثلاثي الغليسيري (1
البالمتيك  

3 2 14
CH (CH ) COOH− وحمض    −

الستياريك 
3 2 16

CH (CH ) COOH− −

وحمض الأوليك  
3 2 7 2 7

CH (CH ) COOHCH CH (CH )− −− = −

 . دالغليسيريب الصيغ المحتملة لثلاثي أكت - أ

مع    (X)دالمركبات الناتجة عن تفاعل تصبن ثلاثي الغليسيري ماهي   -ب
NaOH ؟

اكتب تفاعل اليود مع حمض الأوليك .  - ج
أتمم التفاعل التالي :  -د

KMnO4 conc

H2SO4

CH3 (CH2)7 CH CH (CH2)7 COOH

: لديك الأحماض الأمنية التالية  (2
1الصيغة  الرمز 

pka
2

pka
R

pka
i

pH

Ala

COOH
CH

NH2

CH3

2,34 ? //// 6,00

The

COOH

CH

NH2

CH

OH

CH3
2,09 9,10 //// ?

Lys

COOH

CH

NH2

(CH2)4

NH2

2,188,95?9,74

أكمل الجدول أعلاه .  - أ

pH

PheArg Glu +
 

PheArg Glu +

PheArg Glu +
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 تتفاعل الأحماض الأمينية مع الحمض و مع الاساس  -ب

 .NaOHأكتب تفاعل الألانين مع  •

 . HClأكتب تفاعل الألانين مع   •
 ماذا تسمى هذه الخاصية ؟  •

يونين من ذرة كربون غير متناظرة ؟ مثل مماكباته  كم يحتوي الثر  - ج
 الضوئية حسب إسقاط فيشر. 

 ,Ala        لمزيج من الاحماض الامنية الكهربائيةنجري الهجرة  -د

Thr, Lys  عندpH=6 

 وضح مواقع الاحماض الأمنية على شريط الهجرة الكهربائية.  -

I.1)  مول من الغليسرول    1يعطي التحليل المائي لمول من ثلاثي الغليسيريد
 ك . يمولات من حمض الأولي  3و

 لثلاثي الغليسيريد.  اكتب صيغة الغليسرول والصيغة العامة  - أ

 .18C ∆9:1يرمز له بــ حمض الأوليك عبارة عن حمض دهني غير مشبع( 2

 أعط الصيغة نصف المفصلة لحمض الأولييك .  - أ

 استنتج الصيغة نصف المفصلة لثلاثي الغليسيريد واذكر اسمه.  -ب

II. 1)  لديك رباعي الببتيدP (Asp-Ala-Ser-Lys)   صيغته نصف         
 : مفصلة كالتالي 

CH C

CH2

NH2 CH C

CH3

NH CH C

CH2

NH CH COOH

(CH2)4

NH

O O O

NH2
OHCOOH 

نتيجة ايجابية مع كاشف بيوري؟     Pهل يعطي رباعي الببتيد  - أ
 علل اجابتك . 

نتيجة ايجابية مع كاشف    Pهل يعطي رباعي الببتيد  -ب
 كزانثوبروتيك ؟ علل اجابتك . 

 . أربعة أحماض أمينية P الحامضية لرباعي الببتيد الإماهة ينتج عن ( 2
 الامنية.  أكتب صيغ هذه الاحماض - أ

 صنف هذه الاحماض الأمنية .  -ب

 لكل حمض أميني.  iHpأحسب  - ج

 يعطى: 
 
 
 

 

  عند Lys  وصيغة الحمض الاميني  Aspالأميني أكتب صيغة الحمض  -د
pH=9,74 

 

 

I. 1 256-1( حمض دهني مشبع كثافته المولية g.mol  . 

 ماهي صيغته نصف مفصلة؟  -

 . (A) يدخل هذا الحمض الدهني في تركيب ثلاثي غليسيريد متجانس( 2

 .(A)أعطي الصيغة نصف المفصلة لثلاثي الغليسيريد  - أ

  مع هيدروكسيد (A)بن ثلاثي الغليسيريد أكتب معادلة تص -ب
 . KOH البوتاسيوم

II.  : لديك الأحماض الامنية التالية 

 الصيغة  الحمض الدهني 
 فنيل ألانين 

Phe 
CHCH

2
COOH

NH2 
 حمض الغلوتاميك 

Glu 

HOOC (CH
2
)
2

CH COOH

NH2 
 ليزين 
Lys 

NH
2

CH(CH
2
)
4

COOH

NH2 
 لامينية السابقة . صنف الاحماض ا (1

 وأذكر اسمه.  Lys-Phe-Gluأعطي الصيغة نصف المفصلة للببتيد  (2

 حمض أميني.  لكل ipHأحسب  -أ (3

 : يعطى 
 

 
 

 . 12إلى 1من   pHعند تغير الـ Gluأكتب صيغ حمض الغلوتاميك  -ب
نضع مزيجا من الاحماض الأمنية السابقة على شريط الهجرة الكهربائية    (4

 ثم نشغل الجهاز.  pH=5,5في وسط ذي 

حدد مواضع الاحماض الامنية السابقة على شريط الهجرة الكهربائية مع  -
 التعليل. 

فكانت النتائج كما في الجدول   Bو Aاختبارا لونيا على الببتيدين   نجري (1
 التالي: 

 كاشف كزانثوبروتيك  كاشف بيوري الببتيد 
A  لا يتفاعل  يتفاعل 
B  يتفاعل  يتفاعل 

 ماهي مكونات كاشف بيوري ؟  - أ

ماهي الاستنتاجات التي تستخلصها من هذا الاختبار اللوني   -ب
 ؟   BوA بالنسبة لكل من  

 بتيد الاحماض الأمنية التالية: يل المائي للبأعطى التحل (2

 

1 الرمز 
pka  

2
pka 

R
pka 

Asp 1,88 9,60 3,66 
Ala 2,34 9,69 //// 

Ser 2,21 9,15 //// 
Lys 2,18 8,95 10,53 

1 الرمز 
pka  

2
pka 

R
pka 

Glu 2,19 9,67 4,25 
Lys 2,18 8,95 10,53 
Phe 1,83 9,13 ///// 
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الصيغة  لرمزا
ValCHCHCH

3 COOH

NH2
CH3

AspHOOC CH
2

CH COOH

NH2

SerOH CHCH
2

COOH

NH2

.Ser-Val-Aspهي :   Aإذا كانت صيغة الببتيد  - أ
أكتب صيغته نصف المفصلة.  -

. حسب إسقاط فيشر (Val)للحمض الأميني   Lمثل الصورة  -ب

: إذا علمت أن (Asp) للحمض الاميني  ipH أحسب - ج

1 2 RpKa 1,88 pKa 9,60 pKa 3,66= = =

من pH عند تغير قيمة (Asp)أكتب الصيغ الايونية للحمض الاميني  -د
.12 الى 1

مزيجا من عدة أحماض أمينية تم الكشف   Bأعطى التحليل المائي للببتيد    (3
،فكانت النتائج كما هي مبينة في  الورقية  عنها بطريقة الكروماتوغرافيا 

 الوثيقة التالية :      

ماذا يمثل كل من الطور الثابت والطور المتحرك في تقنية الكروماتوغرافيا   -أ
 الورقية؟

بالكروماتوغرافيا الورقية ؟ ما هو دور كاشف النينهيدرين في طريقة الفصل  -ب
.B منية المكونة للببتيداستنتج الاحماض الأ - ج
التفاعلين التاليين : أكمل  -د

I-  المجال الكهربائي   في                               لدراسة سلوك الألانين
مختلفة ، تم وضع محلول من الألانين في منتصف شريط     pHعند قيم

 النتائج التالية :  علىالهجرة الكهربائية ، فتحصلنا 

ت الثلاث. فسر هجرة الألانين في الحالا  (1
للألانين حسب إسقاط فيشر   Lو Dمثل الصورتين  (2
II-   20نعاير mL  من محلول حمضي للألانين تركيزه(0,1mol/L)

باستعمال    (0,1mol/L)تركيزه NaOHبمحلول من هيدروكسيد الصوديوم  
و النتائج مدونة في الجدول التالي :   متر pHجهاز 
18161410840

NaOH
V (mL)

3,53,12,82,32,11,71,4pH

3024222120,519,5

9,99,28,687,64,1

أكتب التفاعلات التي تحدث أثناء المعايرة.  (1
. NaOHpH=f(V(ارسم المنحنى  (2

. للألانين   1pKa و ipH استنتج من المنحنى قيمة كل من (3
.  2pKaأحسب قيمة  (4

التالية :  pH ند قيمأكتب الصيغ الأيونية للألانين ع (5
1pKa,     pH = i,   pH = pH 2       pH = pKa

لديك الجدول التالي:  (1
Rالجذر الحمض الدهني 

فنيل ألانين 
Phe

CH
2

تيروزين 
Tyr

CH
2OH

سبارتيك حمض الأ
Asp

HOOC CH
2

سيستئين 
Cys

CH
2

SH

لوسين 
Leu

CH CH2CH3

CH3

ليزين 
Lys

NH2 (CH2)4

NH2 CH

CH3

COOH + HNO3

NH2 CH

CH2

COOH

OH

2 HNO3+

....... ....... .......

....... ....... .......

+

+

+

+

CH

CH
3

COOHNH2
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.   Pheو Leuللحمضين الأمينيين   أكتب الصيغة نصف مفصلة (1
.Lys,Leu,Cys,Asp,Tyrصنف الأحماض الامنية التالية :  (2

حسب اسقاط فيشر.  Pheالضوئية للحمض الاميني مثل المماكبات  (3
.  Aspلحمض الأسبارتيك  ipH أحسب  -أ (4

 يعطى: 
1 2 RpKa 1,88 pKa 9,60 pKa 3,66= = =

 عند :  Aspاكتب الصيغة الأيونية لحمض الأسبارتيك   -ب
1,     pH =      2,77,   pH =         12pH = 

أكتب الصيغة نصف مفصلة لرباعي الببتيد:  (5
Lys-Leu-Tyr-Asp

I-  : لديك الاحماض الامنية التالية 

الصيغة  الرمز
فالين 
Val 

CHCHCH
3 COOH

NH2
CH3

الألانين
Ala

CH
3

CH COOH

NH2

ليزين 
Lys

NH
2

CH(CH
2
)
4

COOH

NH2

سيرين 
  Ser

OH CHCH
2

COOH

NH2

حماض الأمنية. صنف هذه الأ (1
حسب إسقاط فيشر.  Valمثل المماكبات الضوئية للحمض الاميني  (2
، حيث :        Alaللحمض الاميني  ipHأحسب  (3

67,9=2, pKa =2,331pKa

 عند :  Alaاكتب الصيغة الأيونية للألانين  (4

2,     pH =      6,   pH =         12pH = 

في جهاز الهجرة   (Lys,Ser,Ala)ن الاحماض الأمينية نضع مزيجا م  (5
. pH=6الكهربائية عند 

حدد بالرسم مواقع هذه الاحماض الامينية بعد الهجرة .  -
9,74ipH=(Lys) و 5,68ipH=(Ser) يعطى:

Ala-Lys-Ser-Val: ليكن الببتيد التالي  (6

أكتب الصيغة نصف مفصلة لهذا الببتيد ، وأذكر اسمه.  - أ
 .    = 1pH   ذا الببتيد عنداستنتج صيغة ه -ب

وبروتيك؟ ت هل يعطي هذا الببتيد نتيجة ايجابية مع كاشف كزان - ج
.علل اجابتك  -

I-  : لديك الاحماض الامنية التالية 

الصيغة  الرمز
GlyCH COOH

NH2

H

LeuCH
2

CH COOH

NH2

CHCH3

CH3

MetS CH(CH
2
)
2

COOH

NH2

CH3

  CysSH CHCH
2

COOH

NH2

Thr OH CHCH COOH

NH2CH3

GluHOOC CH(CH
2
)
2

COOH

NH2

.Thr,Met,Glu,Gly:  صنف الاحماض الأمينية التالية  (1

.  Leuو  Gluلكل من الحمضين الأمينيين   ipH أحسب (2

1pKa 2pKaRpKa يعطى: 

Glu2,199,674,25

Leu 2,36 9,60 //// 
Leuو  Glu مينيينصيغة الأيونية لكل من الحمضين الأأكتب ال (3

.pH=3,22: عند

II- ليكن الببتيد التالي:Gly-Glu-Met-Cys-Thr

لهذا الببتيد.  فصلة المأكتب الصيغة نصف  (1
.  حدد الروابط الببتيدية في هذا الببتيد (2
هذا الببتيد؟ علل إجابتك. ما تأثير كاشف بيوري على  (3

 لديك الاحماض الامنية التالية :  (1

الصيغة  الرمز
GlyCH COOH

NH2

H

LeuCH
2

CH COOH

NH2

CHCH3

CH3

Thr OH CHCH COOH

NH2CH3

غير المتناظرة في هذه الاحماض الامنية. حدد ذرات الكربون   - أ
حسب إسقاط فيشر.  Thrيني مثل المماكبات الضوئية للحمض الام-ب

 ؟ كهربائيا متعادلاThrيكون الحمض الاميني   pHعند أي قيمة لــ -أ (2
.  صيغته الايونية الموافقة اكتب  -

 pKa 09=2,1pKa ,9,2=10:يعطى  

عند:   Theأكتب الصيغة الأيونية للحمض الاميني  -ب
1pH =     11 وpH = 
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Leu-Thr-Glyركب التالي:ليكن الم  (3

 ماذا يمثل هذا المركب ؟  - أ

. أكتب صيغته نصف المفصلة  -ب

لديك صيغ الاحماض الامنية التالية :   -
الصيغة  الرمز
GlyCH COOH

NH2

H

LeuCH
2

CH COOH

NH2

CHCH3

CH3

MetS CH(CH
2
)
2

COOH

NH2

CH3

  AlaCHCH
3

COOH

NH2

Phe
CHCH

2
COOH

NH2

.   Met,Phe,Alaصنف الأحماض الامينية التالية: (1
.  Phe-Gly-Leuأكتب الصيغ الكيميائية لثلاثي الببتيد  (2

كزانتوبروتيك؟ هل يعطي هذا الببتيد نتيجة إيجابية مع كاشف   (3
علل اجابتك .  -

ي الببتيد المتشكل من الحمضين  لثنائأكتب الصيغ الكيميائية الممكنة   (4
.AlaوGlyمينيين الأ

نعتبر ثنائي الببتيد التالي:  (5

CH2

CH CH3

CH3

S

CH

(CH
2
)
2

CNH2

CH3

NH CH

O

COOH

 هي الاحماض الأمينية المكونة له ؟ما - أ

مثل المماكبات الضوئية لأحد الحمضين الأمينيين مع اعطاء   - ب
. Lو  Dالتسمية 

لديك الجدول التالي:  (1
1الصيغة  لرمز ا

pka
2

pka
R

pka
i

pH

LeuCOOH
CH

NH2

CH2
CH

CH3

CH3

2,389,62////?

AspCOOH

CH

NH2

CH2HOOC
1,889,60?2,77

LysCOOH

CH

NH2

(CH2)4NH2

2,18?10,59,74

أكمل الجدول مبررا إجابتك.  - أ

لحمض الأسبارتيك.  Lو Dمثل الشكلين  -ب
عند:  Leuأحسب صيغ الحمض الأميني  - ج

1,     pH =      ,   pH = 6        pH = 12

في جهاز    Leu,Asp,Lysنضع مزيجا من الأحماض الأمينية الثلاثة  (2
pH=9,7 الهجرة الكهربائية عند :

. سم مواقع الأحماض الأمينية الثلاثة بعد هجرتها ؟مع التعليلحدد بالر  -
.Asp - Lys-Leuلديك ثلاثي الببتيد التالي: (3

أكتب الصيغة الكيميائية لهذا الببتيد. - أ
pH=13  :استنتج صيغته عند -ب

دورا هاما في العضوية وتمثل   (A)يؤدي المركب العضوي   -
ة العامة في الوثيقة التالية : الكيميائي               بنيته 

كزانتوبروتيك إيجابا مع اختبار بيوري و اختبار  تفاعلا   (A)  يعطي المركب (1
 حدد  الفرق بين الاختبارين .  - أ

.(b) والرابطة المشار لها بالحرف (a)بالحرفالرابطة المشار لها   أعط اسم  -ب

نية الممثلة  لدينا الاحماض الأمي (A)من بين نواتج إماهة المركب العضوي  (2
في جدول التالي : 

الصيغة ipHالرمز
Asn 5,41 CH COOH

NH2

CH2CNH2

O

Leu5,98CH
2

CH COOH

NH2

CHCH3

CH3

Pro 6,10 N COOHH

  Cys5,02SH CHCH
2

COOH

NH2

Tyr 5,66
CHCH

2
COOH

NH2

OH

.Cys,Tyr,Pro,Leuحماض الامينية  صنف الا  - أ
اكتب الصيغة نصف مفصلة للمقطع الببتيدي الآتي:  -ب

-Asn-Cys-Pro-Leu-.... ....

Ile

Gln

Tyr Cys

ss

Asn
Cys Pro Leu Gly

(a)
(b)
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لديك الأحماض الامينية التالية:  (1
الصيغة الرمز

الغليسين  
Gly 

CHH COOH

NH2

الألانين
Ala

CH
3

CH COOH

NH2

ليزين ال
Lys

NH
2

CH(CH
2
)
4

COOH

NH2

التيروزين  
  Tyr

CHCH
2

COOH

NH2

OH

. D و Lمثل الحمض الأميني الألانين في الصورتين   -أ
. صنف الحمضين الأمينيين الليزين و التيروزين  -ب

 Tyr-Gly-Ala-Lysلديك رباعي الببتيد التالي :  (2

. ميائية المفصلة لهذا الببتيد الكيأكتب الصيغة  -أ
 هل يعطي هذا الببتيد نتيجة إيجابية مع كاشف كزانتوبروتيك؟  - ب

علل إجابتك   -
الأمينية: (3 الاحماض  من  مزيج  الهجرة    Lys,Tyr,Alaوضع  جهاز  في 

.  pH=6الكهربائية عند:
. pH=6وضح بالرسم مواقع هذه الاحماض الأمينية عند   - أ

الصيغة   -ب من  الم  الكيميائية أكتب  لكل  عند    والتيروزين   الألانين تأينة 
pH=6 .

pH=1وعند   pH=9,7أعطي صيغة الليزين عند  - ج

(Ala)=6,01 ipH(Tyr)  ipH

=5,60 

(Lys)=9,75  ipH

أكمل التفاعل التالي :  (4
CH

3
CH COOH

NH2

ديكاربوكسلاز
...... ......+

ذو الصيغة :  (Val)ليكن الحمض الأميني الفالين  (1
=2,31Kap

=9,72pKa

CHCHCH
3 COOH

NH2
CH3

.)Val(للحمض الأميني  ipHأكتب قيمة  - أ

عند: (Val) الفالينأكتب صيغة  -ب
2,     pH =      ,   pH = 6        1pH = 1

هي :  (A)صيغة ثلاثي الببتيد  (2

CH2 CNH2 CH C

CH

NH CH COOH

CH3

NH

O O

CH3 CH3

. (A)للببتيد  أكتب صيغ الاحماض الامينية الثلاث المكونة - أ

ماهي التي لها   (A)من بين الأحماض الامينية المكونة للبتيد  - ب
نشاط ضوئي ؟ 

    (A)يعتبر الألانين من بين الاحماض الأمينية المكونة للببتيد  (3

للألانين .  تفاعل نزع مجموعة الكربوكسيل  معادلة    بأكت -

البروتينات . ومن بين مكوناته  الحليب مادة غذائية ، (1
 إقترح طريقة للكشف عن البروتينات.  - أ

طي الحليب مع كاشف كزانتوبروتيك تفاعلا إيجابا. ماذا تستنتج؟ يع -ب
التحلل المائي لبروتين الحليب بوجود إنزيم مناسب يعطي أحماضا أمنية   (2

من بينها : 
الصيغة  الرمز

الغليسين  
Gly 

CHH COOH

NH2

السيرين 
Ser

CH
2

CH COOH

NH2

OH

حمض الأسبارتيك 
Asp

HOOC CHCH
2

COOH

NH2

السيستئين 
  Cys

SH CHCH
2

COOH

NH2

ذكر صنف كل حمض أميني من الأحماض الأمينية الأربعة. أ - أ
علل إجابتك؟ ضوئيا. نية غير نشط  يمأي الأحماض الأ  -ب
.  Lو  Dضوئيا ومثله في صورة مينيا نشط أ حمضا  اختر - ج
أكتب صيغة الغليسين عند :  -د

2,     pH =      ipH,   pH =         1pH = 1

.  Gly-Asp-Serأكتب صيغة ثلاثي الببتيد التالي :  - ه


